

SZENTES és VIDÉKE

VEGYES TARTALMU LAP

Megjelen **vasárnap** és **csütörtökön**.
 "Öfzetési ár: Az 'Otthon' havi melléklettel egészévre 7 frt.
 A szépirodalmi melléklet nélkül
 negyedévre 1 frt 25 kr., fél évre 2 frt 50 kr., egész évre 5 frt.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kossuth-utca, Pollák-ház,
 hová a kéziratok címezendők.

Hirdetéseket és nyílt-téri közleményeket
 a kiadóhivatal
 mérsékelt árjegyzék szerint számít fel

A jó pásztor és a nyáj.

— Kórrajz a jelenből —

I. A jó pásztor.

Az Üdvözítő cselekedeteinek örök-szép énekében, a bibliában gyönyörű példázat foglaltatik a fenti cím alatt. A jó pásztor alatt tudvalóleg Megváltónkat, a nyáj alatt pedig a fogékony lelkű ésjártatlan kedélyű népet érti szentkönyvünk.

Sokszor halljuk napjainkban is idéztetni a mondást, hogy »a jó pásztor együtt tartja nyáját és gondját viseli az ő juhainak« — valamint a másikat, hogy »verd meg a pásztort és elszéled a nyáj.«

A szentkönyv nyelvének kenetes hangján és a romlatlan néplelek ajtatos érzelmevilágában használva, valóban helyénvontakjáz ily szemléltető erkölcsi tanítások és bizonyára volt is hatásuk a római társadalom erkölcsi züllésén elkeseredett, s a Krisztus tanai után vágyó lelkes csapatra. De politikai velleitások cégeréül, alacsony törekvések jelmondatának lefokozva, a bibliai idézet a maga tisztaságában és földi érdekek fölött álló egészében a legkiáltóbb ellenmondásul tűnik fel, midőn az a gyorló és legtöbbször erkölcssteien önérdék durva versengésére alkalmaztatik.

Minden idő megtermi a maga profétáit és Krisztus urunknak nyomán egy sereg proféta tűnt fel, kik egyformán jól értettek a mesterséghez, miként kell a mindig kiskorú, könnyenhívő, istenadta népnek az igét hirdetni s a nyáját a hazugul festett jövő himes térségein legeltetni.

Tehát a megváltó tiszta és eszményi istenországa hirdetőjének hasonlatára születnek hamis proféták, kik földi paradicsomi életet prédikálnak és több kevesebb, de mindig ártalmas befolyást gyakorolnak a hívő nyájra, mely hatásuk annál veszedelmesebb, minél tudatlanabb, hiszékenyebb, tehát minél körülhálózhatóbb és elvakíthatóbb a nép, mely a mester tanait szomjú lélekkel issza és megtölti eszmevilágát azon méteyes kívánságokkal, mik a mesternek bomlott agyvelejében kergetőznek.

És ne feledjük, hogy a nyájra gyakorolt eme káprázató hatásnak megvan a maga csere-folyamata is, és pedig kivétel nélkül minden népbolondítónál.

A népámitó maga rabja is annak az elbűvölésnek, mit rideg számításból, önző célokért, tisztátalan eszközökkel, de mindig tervszerűen alkalmazott furlanggal készít elő, hogy megfogja a csaloKA fény után rohanó, csekély lelki és erkölcsi fajsúlyú tömeget az új tör-

vénynek, az új hitnek, melyben az ígért aranykor megvalósul, s küzdés és fáradság nélkül boldogok lesznek mindenek, a kik csak biztak a mester ámitó szavaiban.

És ha elő van készítve a profétái pályafutás, melyen utóvégre a mester maga is megbolondul, szentül hisz küldetésének tisztaságában és annak szükségességében, — megkísérti az elbizakodottság ördöge, és vakmerően szembeszáll a törvényes renddel. Gyűlöletet szit mindenki ellen, legyen az egyes ember, vagy egy társadalmi osztály, mely az ábránd ernyesztő befolyásának ellenáll és megmarad a józanságnak küzdelmes de becületés rögén. Átkot kiáltoz azokra, kik hívő szavára siketek maradtak és távol tartották magukat a szemfényvesztéstől.

Az önmegbolondítás idegemesztő hatalma hosszú ideig nem tarthat. Az erkölcsi és szellemi kórság végső stadiumában gyors lefolyású a baj. Egymást kergetik a túlfeszültségnek balgatag látomásai; az igazságkeresés beteges hajlammá fajul; végképp elhagyja a lehetőségnek határait. Képzelt világában, miként a dühödtt eb megmar mindenkit, azonképpen neki megy ez is mindenkinek, a ki előle kitérni nem akar.

A küzdelem, természetesen, mint-hogy a világnak nincs kedve a mester

TÁRCA.

Kávéházban.

Pesti, fényes kávéházba
 Vidám zene, nótá járja.
 Gazdag urak, szép legények
 Mulatoznak, nevetgélnek,
 Nevetgélnek.

Egyik egyről, más a másról,
 Szegénységről, gazdagságról,
 Boldogságról, szerelemről,
 Beszélgetnek arról-erről,
 Szerelemről.

És a cigány húzza, húzza,
 Úgy elzokog, sir a húrja
 Egy leányról, egy legényről,
 Hütlén legény szerelméről,
 Egy legényről . . .

Vidám lányok, szép legények
 Mulatoznak, nevetgélnek.
 Lobog a kedv csalfa lángra
 S egy se figyel a nótára,
 A nótára.

A kávé lány elhúzódva
 Sirdogal csak egy sarokba'.
 Zokogó húr, síró nótá
 Tépi szívét este óta,
 Este óta.

Mintha mindjárt megrepedne,
 Szomorú a szíve, lelke.
 Reggel óta, este óta
 O róla szól az a nótá,
 Este óta

Eszibe jut szeretője:
 Falujok legszebb legénye.
 Eszibe jut boldogsága
 S a legénynek csalfasága,
 Csalfasága . . .

. . . Vidám lányok, szép legények
 Mulatoznak, nevetgélnek.
 És a cigány muzsikája
 Azt a lányt csak sirdogálja,
 Sirdogálja . . .

Juhász Sándor.

Az írásbelin.

Írta: Purjesz Lajos.

Vermes Ilonka remegve lapozgatta a nagy magyar-latin szótárt. Szélid homlokáról nagy cseppekben folyt le a verejték s halovány arca kigyulladt az izgatottságtól.

Bizony kegyetlen a latin professor úr, egy fiatal érettségiző leánykanak oly nehéz feladatot adni, igazán nem udvarias dolog.

Már elmúlt kilenc, tíz óra s Ilonka a latin dolgozatból még alig fordított három sort. Negyed egyre tüzte ki a szigorú direktor a zárórat s ha nem lesz készen a dolgozata, azt sem tudja hová legyen szegényében. Hogy fogjak a fiú kollegák bosszantani, hányszor a szemére vetik leány ismerősei, hogy sokat akart, hogy fölalmúni törekedett őket, de szépen visszaesett közéjük. Kétségbeesésében megatkozta azt a percet, melyben az első latin könyvet kezébe vette s durcás indulattal dobta félre a szótárt, mintha legalább az lett volna oka annak, hogy a mondatant nem igen tudta. Majd elkezd keser-

U J B Ú T O R G Y Á R

teljes hálószoba, ebédlő és szalon berendezések, úgy egyes bútor-darabok. Tervezetek és költségeloirányzat díjmentesen.

Pártos Alfréd,

SZEGEDEN, Oroslán-útea 21. sz. a., Európa-szállóval szemben.

bogaraikat követni, sikertelenül folyik. S mikor a meghibbant agyvelő előtt sem lehet többé kétséges annak kudarcra, az üldözési mánia tünetei lépnek fel, és mártirkoszorú inteket a delirans beteg felé. Fölkerekedik a tönkre ment nagyságnak olthatatlan boszúvágya, mikor pedig belátja, hogy jobb sorsra érdemes életének hibái helyrehozhatatlanok, kétségbeesésében a saját sülyedt színvonalára igyekszik lerántani mindenkit; örült fogadást tesz: ha nem sikerült az istenekkel, megcselekszem a poklokkal! . . .

A jó pásztor példázatának központjában Krisztus urunk áll, ki lelkeket igyekezett megnyerni és megtartani az üdvözülésnek, s a kinek végcélja az emberi nemzetiség legideálisabb államának: az egyetemes szeretet országának megalapítása volt.

Korunknak hamis prófétája amaz ideális és fenkölt jellemnek sántái el-lentéte.

Ő nem azért jött, hogy embereket megváltson, hanem azért, hogy embereit a kárhozatra vigye.

A mi pásztorunk nem a nyájért áldozza fel magát, hanem a nyáját áldozza fel magáért!

Ime, kórrajzát adtuk egy mai korbeli próféta erkölcsi világának, körvonalait egy pályafutásnak.

És most a nyájas olvasóra bizzuk, töltse ki hússal és vérral a száraz ke-retet, öltöztesse fel a bálványt és meg fogja találni benne a mi Atlászurkat, ki vállaira vette azt az isteni terhet, hogy megszabadítja e gyarló világot — Vadnyától, mindenféle takarékpénztártól, hitelezőtől, bírótól, csódtól, mentelmi bizottsági jelentéstől és — man dátum pusztulástól.

De hagyjuk most a jó pásztor! Hadd nyírja csak tovább is a nyáját, hiszen most annak van az ideje.

A jó pásztor meg tudvalevőleg

vesen könnyezni s ha valaki látja azokat a nagy könnyecsképeket legördülni ártatlan szeméből, lehetetlen hogy meg ne szánja azt a szép fehér ruhás, ártatlan arcú, tintás újú kis leányt, a ki még nem is oly régen azzal akart bosszút állani hütlenné lett udvarlóján, hogy szintén arra a pályára készült, melyre a csapodár fiú is lépett.

Eh bátorság — kiált fel s újra kezébe veszi a nyakig tintás tolszárát — kihagyom ezt a mondatot s fordítok tovább.

Ujra munkához fog. Lázasan keresi a szavakat s remegve írja fel, ha megtalált egyet. Csak legalább a fiú kollegák ne zavarnak. De biz' azok a folyosón, ajtaja előtt olyan sugást-búgást visznek véghez, hogy lehetlenség nyugodtan dolgozni. Egyik bekopogtat s mikor a kis Ilonka lány hangon ki-szól hogy »szabadé, ajtonyitás helyett tompa nevéte a felelet. Mérgében úgy az asztalhoz csapja irtóllát, hogy egy nagy csepp tinta ruhájára freccsen. S újra sir. Még akkor is törülgette szemét, midőn Silvius tisztelendő úr belépett hozzá. Gyorsan rejté el kendőjét s újra a nagy szótárt vette kezébe.

— Nos kisasszony, hogy halad? — kérdi a fiatal pap az aggódó leánytól — az impurum csak készen van már?

— Jaj dehogy van, dehogy van édes tisztelendő úr — feleli Ilonka s oly merőn

nem azért pásztorit, hogy szükségét lásson . . .

Jövő cikkünkben a nyájáról fogunk elmélkedni.

Emlékeztető. A »Csongrádmegyei Ellenlélek« részint rosszakaratból, részint tudatlanságból, a nagyvendéglő építése fölött merőben igazságtalan kritikák gyakorol, mely-lyel az irói tisztesség ellen vét. Egy kalap alatt megvádolja a városi tanácsot, az építési bizottságot, meg Novobáczky tanácsost, hogy mindezek a »Cs. E.« rögeszméjévé vált »szabad gazdalkodás« rendszerének hiveivé szegődtek és a városnak felhatalmazás nélkül tetemes túlkiadást okoznak.

Régen tudva van a »Szentesi Lap« hamvaiból föléledt »Cs. E.« iróiról, hogy ezek a nagyon tisztelt urak botrányosan felcdekények, hazugok, nagyítók és mindezen erkölcsi fogatkozásokkal arra utaznak, hogy az építkezés ügyét rossz színben tüntetvén fel, hiszékeny közönségünket az intéző körök ellen bujtogassák és tápot adjanak azon sajnálatosan kiélesedett kenyér irigységnek, mely az építés körül magukat érdekelteknek tartott iparosaink soraiban, az építési fő- és alvállalkozók szeméiye ellen ádáz fejét fel-tötte.

Valljuk meg, a hazudozó és nagyító ujság nem is haládatlan térre vitte at igaz-tásának főhadiszállását, mert hálás közönséget talál úgy magában a nem szakértő nagykö-zönségben, mely ha máshoz nem is, de az építkezéshez érteni vél, és ezen tévhitében feljogosítva is érzi magát bírálat gyakorlásá-ra, valamint az iparosokban, kik meg pláne készkarva ócsárolják az építkezésnek ugy anyagát, mint kivitelét. És ne feledjük, hogy a hivatlan bírák közt találkoznak elvétel az ismeretlenség homályában szunnyadó férfiak, kiket a »jól értesült« sajtó egyszerre tekintélyeknek nevelt ki, a kikben tehát a lángész s a hosszú és alapos tapasztalat megkapó mértékben nyilatkozik meg.

Nevezetes azonban ennél az ügy ne-vezetett »építkezési esküdszéknel«, hogy nem

nézett a fiatal pap szemébe, hogy az majd-nem zavarba jött — úgy faj a fejem, meg a tanár úr olyan nehéz szöveget adott, hogy nem bírom lefordítani.

— Hát biz az lelkeim baj, még pedig nem is kicsi — válaszolá a tisztelendő úr — hát aztán mit nem tud lefordítani?

— Ezt ni — mutatja egész bátran Ilonka — ezt az egész szakaszt, ez oly nehéz majd meglátja édes tisztelendő úr . . . ezt . . . ezt . . . hisz nem is lehet letordítani . . . s újra elővette zsebkendőjét, megtörölte arcát, nagyobb hatás kedvéért.

— Biz ez lelkeim nem könnyű — felelé a tisztelendő úr — no de nem is olyan ne-héz, hogy le ne lehetne fordítani, próbálja csak, hanem siessen, azonnal 11 óra lesz s már akkor kezdeni kellene a tisztázást.

Ilonka olyan szánalmasan nézett a tisz-telendő úrra, hogy ha rablóvezér lett volna is megeshetett volna e kis leányon a szive.

— Csak egy kicsit segítsen tisztelendő úr — kéri aztán Ilonka még nagyobb báto-rsággal — csak ezt a mondatot, csak ezt, a többi majd lefordítom én magam.

— Irja hát kisasszony — szólt végre a pap, miután nem birt ellentállni a kis Ilonka szemének és kérésének — írja kérem, de sies-sen . . .

S Ilonka ir, a fiatal pap pedig előtte

közvetlen tapasztalásból, egyenes értesülésből, hanem »hallomásból« merit és saját meggyő-ződésésként adja tovább azon képtelen híreket, miket a piacon vagy úton-útfélen szedett föl a felületes, sokszor rosszakaratú mende-monda termékeként.

A komoly kritika nem röstell a dolog velejére hatni és saját meggyőződéséből alkotja meg intéletét. Kár, hogy ilyen meg-bizható egyének csak kevesen vannak. De az épített bizottságra a körülmények között még szerencsének mondható, hogy csak né-hányan bár, de találkoztak komoly iparosok, kik nem ütek tel a »hallottamnak«, hanem bejutván a felülvizsgáló bizottságba, igye-keznek is lelkiismeretesen megfelelni azon erkölcsi kötelességnek, mi az adott helyzet-ben az elfogulatlan és jellemes szakársnak elutasíthatatlan tiszte és amely kötelességet a legtárgyilagossabban gyakorolni, azaz szigorú-an, de igazságosan, annál kívánatosabb, mi-nél durvább támadásoknak vannak kitéve az építkezés és annak összes tényezői.

A fentiekben csekélyke bevezetést ki-vántunk nyújtani azon visszaemlékezésekhez, miket közvetlen információk útján nyervén, szükségesnek tartunk előadni valaszul azon képtelen hírekre és szándékos ferditésekre, melyek jellemzéseül elegendő hivatkozunk azon ismételt hazugságra, hogy a tetőrács 800 — a czégtáblák keretei 275 frtjába ke-rültek a Novobáczky gazdalkodásából paza-rul építkező városnak.

Tehát emlékezzünk a nem régiekről.

Azt mondja a »Szigorú vizsgálatot ké-rünk« irója, hogy a nagyvendéglő építése körülbelül 40000 frttal haladja túl az előírán-yozott 160000 frtot és ebből 20000 frtra rug azon összeg, mit a városi tanács felhatalma-zás nélkül elkötött.

A 20000 frt helyett mondhatott volna a toll derék brigantija akár 40000 frtot is, de itt épen arra számít, hogy kérkedhessék a tájékozatlan nép előtt: hiszen én elismerem azt, hogy felhatalmazást kapott a tanács a túlköltekezésre, de ezt önhatalmulag még

áll és halkan remegve diktálja a fordítást. A teremben olyan csend van, hogy a toll ser-czegése is erősen hallatszík.

A tisztelendő úr gyorsan diktál s Ilonka gyorsan ír. Még a folyosón csintalankodó kollegák is megkímélik most. Nem zajongnak, nem lármáznak, mióta Silvius tisztelendő ment be a vizsgálóhoz, de ha a tisztelendő úr ve-letlenségéből kinyitná az ajtó, kinosan tapasz-talhatta volna, hogy 15—20 nyolcadik osz-tályos diák lélekzetét is visszafojtva hallga-tózik s leselkedik a kulcslyukon meg az ajtónyíláson.

De a tisztelendő úr nem nézett ki, csak diktált, egyre diktált, közbe-közbe zsebkendő-jével letörli izzadó homlokát s folytatja a diktálást tovább.

Ligyszerre csak zaj hallatszik olyan ajtó-nyitás féle s tisztelendő úr ledobja a könyvet Ilonka asztalára s egy lépéssel a kathedra mellett terem. Azt gondolta hogy a direktor, a szigorú direktor jön, de nem jött senki, csak valamelyik rakoncátlanokodó diák lökte meg a másikat, a ki az ajtó mellett áll s így nyílt ki az ajtó. Silvius tisztelendő úr ki-néz az ajtón s a hogy meglátja egy csomó-ban a remegő diákokat, szó nélkül behúzza az ajtó. Ujra kezébe veszi a szöveget s a tisztelendő úr diktál tovább. Még halkabban, még remegőbb hangon mint az előbb. S

egyszer annival túllépte, tehát 20000 frt, crejég élt vissza a hatalommal.

Na, szegény nép, ime a te véres verejtékedet az a konok tanács 20000 frttal terhelte meg! Türod ezt? Kérj szigorú vizsgálatot és büntesd meg a vétkeket!

Igaza van a gyanakvó írónak, hogy szigorú vizsgálatra van szükség. Mi is szakasztott ezt kívánjuk, s ha meglesz, majd akkor kintünk, hogy a hirhordó állítása nem más, mint rút visszaélés olvasóinak bizalmával, a mi másképen azt jelenti, hogy olvasó közönséget oly bányának tartja, hogy annak újságpapíroson mindenféle bolondgombát be lehet adni, mert nem válogatós a szegény, tőle beveszi az akár a bogácsot is.

Ki fog tűnni, hogy nem csak a tanácsot, hanem az építkezésre befolyt minden egyes hivatalos, vagy nem hivatalos ellenőrző közeget a legnagyobb körültekintés, előrelátás, és a képviselőtestület jogköre iránt erős tisztelőtérzet sőt előzékenységgel vezette mindenben.

A cikkező számokkal is szolgál arra nézve, hogy mennyit költött el felhatalmazás nélkül a tanács.

Honnan tudja ezeket a jólétesült cikkíró? Hiszen a felülvizsgálat előtt, az építés vezetését egységesen kezeiben tartó műpári tészen kívül nincsen emberi lény, kinek alkalmá lehetett volna számítását tenni azon túlkidadásokról, mik a pótmegrendelésekre elköltettek! Honnan veszi hát híreit? Nem másnann merit, mint a 'saját jellemtelenségéből, mely nem szánja a város lakosságának nyugalmit vakmerő állításokkal felzavarni. Állításának urát adni azonban nem tudja, vagy nem akarja; mikor pedig a felelősségre vonás ideje elkövetkeznék, szépen elhúzódik a nyilvánosság elől, hogy ne legyen kénytelen hallani hazugságainak, ferdtéseinek lesújtó cáfolatát.

Különbön megszokhatta már józanabb közönségünk ezeknek az uraknak a szabadalmát. Ők mindig ugyanazok: hazudni márol hónapig és így tovább.

Merjük állítani, hogy a tanács nem hogy 20.000 frtot, de még 20.000 krt sem utaványozott a közgyűlésnek felhatalmazása nélkül.

Ilonka ír még gyorsabban, még nagyobb bátorsággal.

— Még öt sor van hátra — szól a tisztelendő úr — de ezt fordítsa le maga kisasszony, rögtön csöngetnek s nekem távoznom kell, mert felváltanak. Aztán vigyázzon kisasszony, nehogy magának is, nekem is valami kellemetlensége legyen.

Ilonka felállott s oly nyájasan, oly szenvedélyesen nézett a tisztelendő úr szemébe, hogy az el sem birt moccanni asztala mellől.

— Hisz addig még lediktálhatja azt az öt sort aranyos tisztelendő úr — szólott aztán s kicsi kis kezecskéjével letörölte a fiatal pap arcáról a verejtéket — csak tessék még... csak a mennyit lehet csöngetésig... örökre hálás leszek édes tisztelendő úr... csak ezt a kicsit tessék még lediktálni, nem bánom ha rosszul is, csak tessék édes tisztelendő úr...

Silvius tisztelendő úr akarva nem akarva újra kezébe kapja a szöveget s diktálja a milyen gyorsan csak bírja. Ilonka pedig ír, jóllehet már annyira fáig a karja, hogy alig tud írni. De azért csak ír tovább, ilyenkor nem lehet fájdalmat érezni...

Készen vannak.
Mintha csak a jó Isten is úgy akarta

A Cs. E. E. ráfogásaival szemben csak türelemre kérjük hát gondolkozni szerető olvasóinkat.

Várjuk be a felülvizsgáló bizottságnak nemsókára elkészülő jelentését és annak nyilvánosságra kerülő okmányait. Ezek ki fogják mutatni, hogy sáfárkodtak a beléjük helyezett bizalommal az építésre felügyelni kiküldött egyesek és az építkezési bizottság.

Meg vagyunk győződve, hogy ezek az okmányok fényes elégtételt adnak a meghurcoltaknak, s majd elvállik, hogy a cudarok némelyike hol lesz, vagy hol áll meg akkor?...

Az iparoktatásról.

Most, mikor az összes hazai iskolákban szünetel a tanítás — a közeledő tanév kezdete előtt — alkalomszerűen talalom a szülők és tanuló ifjúság figyelmét az ipari szakiskolákra felhívni.

Korunkban már csaknem mindentehetségesebb szülő iskoláztatja gyermekeit azért, hogy valamiképen azokat urra tehesse, miért is a legtöbbször ügyvédi, bírói, papi, orvosi, katonatiszti, gazdatiszti stb. pályák lebegnek lelki szeméi előtt; a kereskedői pályá ritkán, az iparospálya még sokkal ritkábban. És vajjon miért? Talán csak nem azért, hogy ezen a pályán dolgozni kell és az egyénnem tekintetes urazzék? Bizony pedig a mai korban is csak a dolog után élhet meg az ember, még akkor is ha tekintetes úr. Ne legyen hát lenézett a munka, sem a munkás pálya, mert minden pályá szép, csak az egyénn legyen hivatott annak betöltésére. Melyik pályá a szabadabb, melyik önállóbb, melyik vezetheti biztosabban az embert a meggazdagodáshoz, mint az iparospálya? Egy sem! Pelda-ra Angolország és az Egyesült-Államok sokszoros milliomos iparosai, kiknek családjával grófi és hercegi koronás családok lépnek rokonságba. Avagy talán az iparos pályán nem lehet hírnévre szert tenni? De igen! Hazánkban is van számos hírneves iparos. Csak az ifjú kellő előkészítéssel, hivatottsággal lépjen e pályára és tanulja meg ennek minden csínját-bínját, annyira, hogy minden közönséges ember ne lehessen képes kivenni kezéből a munkát, akkor ezen a téren is van boldogulás.

Számos eset bizonyítja, hogy a multban igen gyakran a racionatlan fiút és bukott tanuló telerkék szülei az iparospályára, amde ma már az az idő lejárt, melyben az ilyen egyéneknek, az iparospályán való tisztességes megélhetése biztosítva volna. Minden té-

volna, hogy a pedellus egy kicsit többet öntson a garatra s ne csöngetsen minden. Ilonka ledobta a tollat s megragadván a tisztelendő úr kezét, oly hálataljesen nézett a szemébe s ha beszélni tudna, e pillanatban nem mondhatott volna mást: köszön... köszönöm édes tisztelendő úr, örökké hálás leszek érte.

De bizony nem tudott egy szót sem beszélni, csak görcsösen szoritotta a fiatal pap kezét ajkához s szenvedélyesen csókolta azt. A tisztelendő úr minden ízében remgett, önkénytelenül átkarolta a leányt s forró csókot nyomott homlokára...

Épen csengettek... A tisztelendő úr felsiet gyorsan a katedrára. Ilonka pedig lázasan fog a dolgozat tisztázásához. Néhány perc múlva belépett az öreg Bonifácus, a direktor úr s a fiatal pap elhagyta a termet. Utolsó órája történelem lett volna a hatodikba, de nem érezte elég erősnek magát arra, hogy ezt az órát megtartsa. A tanári tanácskozából kihozta kalapját — s a nélkül hogy kollegáinak köszönné — miután a hatodikba leszólt, hogy nem tartja meg mai óráját — elhagyta az intézetet.

Hazáram lakására.

ren haladnunk kell a korral, je különösen Magyarországon az iparfejlődés terén kell még nagyot és sokat haladnunk. S mindaddig, míg a nyugat-európai művelt népek iparváltás minden téren a versenyt fel nem vehetjük, hiába panaszkodunk az Ausztriából és más államokból való iparcikkek behozatala ellen. Panaszainkkal, vagy törvényes rendszabályokkal nem lehet azt hazánkba kiszorítani, hanem szakiskolák felállításával, azoknak a szükségéhez mérten való szaporításával és hazaszeretettől áthatott, művelt iparos osztályllyal, ezekkel már igen.

Hogy a kellő készültéssel s korunknak megfelelő szakismerettel léphessen az ifjú az iparos pályára, arról kormányunk elég szépen gondoskodik akkor, a midőn már jelenleg is mintegy 29—30 m. kir. állami ipari szakiskolát és tanműhelyt tart fenn a térfiak számára és 11 nőipariskolát a nők számára részben fenntart, részben segélyez. Most tehát rajtunk a sor, miszerint a kormányt ezen a téren támogassuk és pedig azzal, hogy az arra hivatott ifjúságnak ezt figyelmébe ajánljuk és az iparnak szakszerű tanulása céljából, a m. kir. állami ipari szakiskolába való belépést javasoljuk.

Csaknem mindenik ipari szakiskola be rendezése olyan, hogy délelőtt elméleti oktatásban, délután műhelyi gyakorlati tanításban részesülhet a belépett növendék. Egy szóval itt a növendék ély iparag tanuló, mint a többi iskolában, azon különbséggel mégis, hogy itt az elméleti oktatás is csak egy szakot ölel fel és ezen elmélet mellett még az intézet műhelyében egy iparág szakértőjével is elsajátítja. A tanulóknak tehát egyik kezében könyv, másikban véső, kalapács vagy egyéb ipari szerszám van. Hazánk jövő iparos nemzedéke így készül az iparos pályára!

Az ipari szakiskolák sikeres elvégzése után a növendék végbizonnyítványt nyer. Ezen bizonnyítvány alapján bármely iparhatóság munkabonyvot ad ki a tanult iparág gyakorlására. A legtöbb intézet igazgatósága gondoskodni szokott a végzett növendékek elhelyezéséről is, a mennyiben nagyobb iparosok, társaságok az intézet igazgatóságát szokták megkeresni a náluk üresedésben levő állásokra leendő ajánlatok megáttele végett. Így azok a végzett növendékeket munkavezetői, munkafelügyelői, szakrajzolói, könyvvezetői stb. tisztességes állásokhoz jutatták.

A műipari és ipari szakiskolák hazánkban a következők. A magyar királyi állam iparművészeti iskola Budapesten, IX. ker. üllőút, mint legmagasabb művészeti szakiskola. Hol 7 féle szakipart lehet külön-külön meg-

Odahaza ledobta magát kerevetére s elaludt. Álmában az egész világ őt bántotta, a mint egy fehér ruhás, pikáns arcú, halovány leánnyal sétált egy gyönyörű kertben, s midőn remegve megkérdezte tőle, hogy »szerezt-e«, az volt a felelet, — »szeretlek«.

Az nap nem ment ebédelni sem. Vacsoránál, midőn azon asztaltársaságnak egyik tagja, melyhez ő is tartozott, megkérdezte, hogy hol van a tisztelendő úr, Dombor Géza aljárásbírót azt felelte: »Tőle jövök most, alighanem szerelmes a gyerek...«

Ilonka a zárórára szépen letisztázta írásbeli feladatát s átadta a szigorú direktor úrnak. Azután... ezután hazament szóatalanul, csendben, még örülni sem tudott sikerült vizsgálatának. Olyan szomorú, olyan levert volt, hogy szülei vizsgálatni kezdték, hiszen egyetlen gyermekük volt és soh'sem akarták gimnáziumba erőszakolni.

Nem használt a vigasztalás sem. Ilonka nem volt a régi fürgé, pajkos gyermek; ábrándozó, bánatos leány lett belőle.

A többi tantárgykból jól vizsgázott s a szóbeli érettségije is sikerült. De azért Ilonka még mindig szomorú, bánatos volt. Nem használt az édesanya becézgetése, a

tanulni nevezetesen; a.) díszítő szobrászat, b.) kta plasztika (fényszerű domborművek), c.) ötvösség (dombormű, zománcos galvano-plasztika stb.), d.) díszítő festészet, e.) fametszészet, f.) rézmetszészet és rézkarc, g.) ékszerészeti és zománcos. — Felvételi feltételek 15 éves kor. IV. középiskolai végzettség és 2 évi gyakorlat a választott iparágban. Tanfolyam 4 év. Beíratási díj 2 frt; tandíj félévenként 5 frt.

M. kir. állami felső ipariszkola van Kasán, hol gépészetet és azzal kapcsolatos asztalosságát nemcsak gépkezelő és fűtő, Budapesten gépészetet, vegyészeti (mechanikus-ágot) kőfaragást, kőműves és ácsmesterséget, megfelelő gyakorlati ismeret elsajátítása után az építőmesteri képességet, Brassóban, hol a faipart lehet elsajátítani. Felvételi feltételek 15 éves kor. IV. középiskolai végzettség s legalább is 2 hónapi gyakorlatnak iparhatóság által való igazolása kívántatik.

M. kir. állami fa- és fémipari szakiskola Aradon, Temesváron, Szegeden, Kolozsváron, Maros-Vásárhelyen; faipari iskola Ujpesten, Homonnán és Igiön; — Vasipari szakiskola Gólcinbányán van. Ezen iskolákban a faipar köréből elméletileg és gyakorlatilag tanulják a növendékek a bútör- és épületasztalosságot, esztétizációt és fadaragást (díszítő szobrászatot); a fémipar köréből pedig a gép- mű és épület lakatoságot és nyújtja mindazon ismereteket, melyekre az ezen iparágak terén működő művelt és szakképzett iparosoknak szükségük van. Felvételi követelmény: legalább is 12 éves kor, kifejezett ép- és egészségügyi testalkattal, — II. középiskolai, esetleg IV. népiszkolai végzettség, vagy — és ez a legelőnyösebb — az iparos tanonciskola három osztályát jó sikerrel való végzetté.

M. kir. állami agyagipari szakiskola Ungváron és Mágocson (Baranya megye); kő és agyagipari szakiskola Székely-Udvárhelyen; kőfaragó és kőcsiszoló szakiskola Zalatán; szövőipari szakiskola Késmárkon és Nagy-Disznód; órasipari szakiskola Budapesten; kosárfonó tanműhely Békésen és Belluson; csipkeverő tanműhely Kőrmöcbányán; gyermekjáték-készítő tanműhely Hegybánya — Széklán és ezeken kívül az állami felsőnépiskolával kapcsolatosan bór- és cipész ipari szakiskola Nagy-Szebenben, fadaragó tanműhely Hosszúfaluban és Zay-Ugrócon vannak.

A felvételi követelmények a fa- és fémipari szakiskoláknál elmondottak, részleteiben pedig a következők:

édes apa kitüntető figyelem, Ilonka nem vult fel. Beteg lett, olyan betegségbe esett, melyet diplomás orvosok sem tudnak gyógyítani, a melyre nincs orvosság, nem terem ezérjő fű . . .

Ilonka édesapja végre felismerte leánya betegségét s ez annyival könnyebb volt, mert a folytonos vallatgatásokra maga Ilonka mondott el mindent.

Arca ezután megint a régi, kedves, pajkos gyermeké volt, érezte, tudta, hogy a legnagyobb boldogság vár rá. Lázasan bújt a hivatalos lapot, melyben attól az időtől két hétre hogy édesapjának mindent megvallott, ezt olvasta:

»A vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter Hankó Silvius József volt kegyesrendi tanárt a homoródi állami főgimnáziumhoz rendelt tanárrá nevezte ki.

Erre egy hétre pedig a fővárosi lapok »hymen« rovatában ez állott:

»Hankó S. József homoródi állami főgimnáziumi tanár eljegyezte Vermes Ilonka kisasszonyt, Vermes István tekintélyes földbirtokosnak kedves és szeretetre—mélto leányát Levcentéről.

Dombor Géza aljárásbíró egyes megfigyelő képességéhez gratulál az egész asztaltársaság.

1. születési bizonyítvány;
2. atyja vagy gyámja beleegyezését tartalmazó nyilatkozat, melyben kifejezendő annak a kötelezettsége is, hogy az illető a tandíj egész tartamát bevégzi;
3. iskolai képzettségéről szóló szabályszerű bizonyítvány;
4. hiteles orvosi bizonyítvány arról, hogy egészségés és korához képest kifejezett testalkattal bír;
5. az újraoltás megtörténtéről szóló bizonyítvány;
6. a hol még az ipargyakorlása is kívántatik, ott az iparhatóság tanúsítványa;
7. végre, ha tandíj elengedését, vagy esetleg állami segély élvezéséért akar az illető folyamodni, akkor szegénységi bizonyítvány szükséges.

Az ipari szakiskolák általános tantárgyai: 1. magyar nyelv és írásművelés, 2. számítás, 3. mértan, 4. mértani rajz, 5. ábrázoló mértan, 6. szabadkézi rajz, 7. mintázás, 8. könnyűvitel, 9. természettan, 10. vegytan, 11. szépirodalom. — Szaktárgyak a faipari szaknál: szerkezet és rajz, technológia, építészeti alaktan és leíró géptan; gép és fémipari szaknál: szerkezet és rajz, technológia és leíró géptan; kő- és agyagipari szaknál: szerkezet és rajz, technológia, építészeti alaktan, írás rajz, vegytan gyakorlatok; szövőipari szaknál: technológia, számítás, kötéstán és szövetelemzés.

Tandíj rendszeren 4 év; kivételt képeznek a szövő ipari szakiskolák, melyek 2 évesek és a gólcinbányai vasipari szakiskola, mely 3 éves.

Az állami felsőipariszkolák egyenrangúak a főgymnasiumokkal és főreáliskolákkal, végzett növendékeik a katonaságnál egyéves önkéntességi joggal bírnak. Az iparművészeti iskolába a 4 éves tanfolyamot végzett ipari szakiskolákból is vesznek fel növendéket, ugy szintén a felsőipariszkolákba is, még pedig a szakiskolák II.ik osztályát jelesen végzett növendék már azonnal átélphet.

A felső ipariszkolákban Budapesten 2 frt. beíratási díj, félévenként 10 frt. tandíj fizetendő. Kassán nem tudom. Az iparművészeti iskolában Budapesten 2 frt. beíratási díj és félévenként 5 frt. tandíj. — Szegénységi bizonyítvány alapján a jó tanulók tandíj elengedésében és az iparművészeti iskolánál némi államsegélyben is részesülnek.

A ipari szakiskoláknál a legtöbb helyen sem beíratási díj sem tandíj nincsen, ellenben szegénységi bizonyítvány alapján a jó tanulók már az I-ő félév után némi, esetleg teljes államsegélyben is részesülhetnek.

Az elismalt szakiskolákon kívül vannak még magán, társulati és községi, vagy felekezeti ipari szakszerű tanintézetek is; tartanak teli tanfolyamok és a m. kir. Ferenc József technológiai ipar múzeumban Kolozsváron rendeztetnek teli szaktanfolyamok és ezekben a legmodernebb szakipari gépek használatát tanulmányozhatják az oda felrاندuló iparosaink.

Ilyen és hasonló alapokon nyugszik jelenleg hazánkban az iparfejlődése, melyet minden téren a állam csak 1890 és 1891 év óta vett gondoza alá és azóta az ipariszkolák száma évről évre szaporodik, a meglevők erőben és térben gyarapodnak. Ha csupán így haladnánk akkor is 10—20 év múlva hazánk ipara a fejlődés élég szép fokára fog emelkedni, de a szakiskolák állítása még nincs befejezve, mert még az Alföld népes városaiban — a hol az iparcikk annyi fogyasztóra talál — kevés a szakiskola, itt tehát szakiskolák felállítására még nagy szükségünk volna.

Ha az elmondottakat a szülők figyelembe veszik, úgy nem lehet kétségük az iránt, hogy a m. kir. állami ipari szakiskolát végzett növendékek nem csak a megélhetése van biztosítva, hanem ma, a mikor már némi pályán talán már sokan is vagyunk, épen az iparos pályára, az melyen az előhaldásra a legtöbb kilátás van. Csak az iparos legyen szakképzett és művelt egyén, akkor majd azt is megfogja érteni, miszerint ez a pálya még hazánkban kiaknázatlan kincsébánya.

Az ipari szakiskolákba való felvétel ideje elérkezett, a ki tehát a felvételre folyamodni akar az bővebb tájékoztatás végett forduljon a kismizelt szakiskola igazgatóságához, esetleg némi utbaigazítást a hozzá fordulóknak e sorok írója is készséggel fog nyújtani.

Konczek Gy. József.

Ujdonságok

Szentes, 1899. július 23.

„Cs. oz E.“

Bűnben fogantatott, gyalázat volt élte, S mégis, mégis forró könnyet ejtünk érte. Hiszen mi szerettük, s ő rajongott értünk, Igazság mezején szépen összefertünk.

Imádtá a törvényt, becsülte a jogot, A népek szemére sose vont halogot. Hogyha mégis folyton hazugságon kaptuk, Nyilant megmondta ő, ki azoknak apjuk!

Elszederült újból a szabad szó gyöngye, Elföldelte a csőd némitő göröngye. Kegyetlen urak ti: »Hollós és Vajda — Hol cikkeztek most már a nagy cigányvajda?!

— Tömeges párbajok. A »Csongrádme gyi Ellenék« szerdai számban Hollós y István szerkesztő, Lakos Imre dr. polgármesterrel szemben elintézetlenül maradt saját párbajüggyét szellőztetvén, jogosulatan vádakkal illette Lakos megbízottait: Novobáczky Győző tanácsnokot és Vesseri Sándor dr. ügyvédet, a kik a sértő cikk miatt Hollós y t fegyver elvitték. A párbajok egyike, tegnap d. u. órákor folyt le Eszes Matyas csongrádi nagybírtokos teési gazdaságában, a mikor is Novobáczky mérte össze kardját Hollós y val, Novobáczky segédei voltak Bugyi Antal és Pap Laszlo orvos Ádám Endre, dr. Hollós y Sima Ferenc és Gálfi Sándor, orvosok Molnár Albert dr. A párbaj mindkét fél megsebesülésével végződött. Hollós y három sebet kapott, és pedig jobb alkarján, hosszú és mély vágást, a Novobáczky két sebe jelentéktelenebb.

— Vidovich Antal tisztántúli járási főszolgabíró, hajlot korára való tekintetből, nyugdíjazását kérte a vármegyei törvényhat. bizottságtól. Mint tudjuk, a vármegye közönsége, május hóban tartott közgyűlésén elrendelte a nyugdíjazást, s tekintettel az elagott tisztviselőnek hosszú szolgálati ideje alatt szerzett érdemcímre, a szabályok szerint való nyugdíj-összeget fölül még 294 frt. évi kegydíjat is alapított meg részére, a mely összeg a nyugdíjat épen kiegészíti a most hivatalban élvezett fizetés mennyiségére. A törv. hat. ezen határozatától azonban a belügyminiszter megtagadta a jóváhagyást azon kijelentéssel, hogy a tiszti nyugdíjalapból kegydíjak nem adományozhatók. Vidovich Antal főszolgabíró tehát a szabályszerűségi irteményekkel kénytelen nyugalomba vonulni, ha csak a vármegye nem talál újat és módot arra nézve, hogy derék tisztviselője számára a megajánlott kegydíjat esetleg valamely más alappól biztosítsa.

— Fegyveres béke. Alig néhány sossal főntebb adtunk hirt a tömeges párbajokról. E helyütt, bármily szegénytelennek tartjuk pusztá fölemléstét is a nálunk dühöngő nomád viszonyoknak, kénytelenek vagyunk följegyezni, hogy a végelgyengülésben vergődő »Cs. E. fotográfia élévaló gardája már napok óta botokkal ütázik egy-eké városi tisztviselő ellen, a kik a hazudozásokban telhetetlen dicső újság igazmondását kellő értékre leszállítai törekedtek. Méltó megalközzéssel látjuk, hogy ezen gyalázatos állapotok megszüntetésére nincs semmi hatóságai közbepléte. Nyilant és egyenesen felhívjuk ezen brutalitásokra a csendőrség figyelmét, s ha felszólalásunk sikertelen maradna, mindenkinek, a kit az utonállok megtámadnak, önvédelemre azt a fegyvert ajánljuk, mellyel a veszett kutyákat kiirtani bárkinek is jogában áll.

— **Színházi jelentés.** P e s t i H á s z Lajos, a Szabadkai városi színház igazgatója, dráma, vígjáték, népszínmű, opera és operette-társulataival legközelebb Szentese érkezik és itt előadásai sorozatát a városi színházban augusztus 1-én megkezdji. A társulat tagjai: Suga Aranka, Torossy Katica, Gabos Nelly, V. Keresztély Flóra, Kápolnay Juliska, Márkus Ilonka, Föti Frida, Lomniczy Béláné, Kovacsics Sarolta, színésznők, Kovacsics Margit, Csiky Lászlóné, V. Serfözy Ida, Keresztély Vilma, Kovács Mariska, Révész Irma kardalósnők és segédszínésznők. Mihályi Ernő Kiss Pista, Csiky László, Ferenczy Frigyes, Lomniczy Béla, Deréki Antal, Derenghy István, Virágháti Lajos, Baróthy Antal, Leóvey József, színészek, Ifj. Bereng József, Pilisi Lajos. Szerdahelyi Kálmán, Molnár Géza, Várnay József, Kovács Elek, Várady Aladár, Kövesi Desző, kardalósok és segédszínészek. Múson a következő udjónságok vannak: Gesál, A bolond, Kékasszony, Balek, Unatkozó király, Jafet 12 felesége, Oroszlánvadász Görög rabszolga, Egyiptom gyöngye, Baba, operette udjónságok. Willarsi drago nyosok, Szulamith, Nurnbergi baba, Bajazzók, Fekete dominó, operák. Az édes, Czégér, Felhőszakadás, Fekete rigó, Elhantolt gyűlölet, legújabb eredeti énekes színművek. Honfoglalástól maig, Az ember tragédiája, Hadak útja, Sátán útja, nagy látványos történeti színművek. Gyurkovics leányok, Robinzonok, Királyné apródja, Mózgó fényképek, Hálókocsi ellenőre, Házi béke, Doktor Szleburdi, Singer gyár, Háromláb kapitány, legújabb vígjátékok, Zich család, Sardi haz, Tosca, legújabb színművek. Mint a fenti névsor bizonyítja, a társulat a vidéki színezet legjelesebb erőiből van szervezve, a műsor pedig a fővárosi színházak összes udjónságait foglalja magában. A bérletgyűjtés szakszélésével Leóvey József társulati titkár van megbízva, ki a n. é. közönségnél személyesen teszi majd tiszteletet. Az igazgató már ez alkalommal felkéri az ifjuságot, hogy a kik az augusztus hó 1-én »Petöfi emlékére« rendezendő nagy dísz-előadás képleteiben részt venni: óhajtanak, jelentkezzenek Deréki Antal rendezőnél a színháznál július hó 29, 30 és 31-én.

— **Az iparoktatásról** cím alatt mai számunkban K o n c s e k Gy. József gyomai iparos tanonciskolai igazgató úr tollából egy közérdekű cikket hozunk, melyet tartalmánál fogva úgy láptársaink, mint különösen is az érdekelte szülők figyelmébe ajánlunk.

— **Helyettes anyakönyvezetők.** A közgazgatási bizottság előterjesztése alapján a belügyminiszter a csanyai anyakönyvi kerületbe, anyakönyvezetők helyettesé Szarka Lajos ottani oklevéles segédjegyzőt nevezte ki. Ugyancsak a belügyminiszter az alsóházi ércáczett leírásával engedélyt adott arra, hogy addig is, míg O n o d i Lajos elhalálozásával megüresedett szentesi anyakönyvezetők állás betöltetik, a helyettes anyakönyvezetők segítségére egy napidíjas alkalmaztassék.

— **Petöfi emlékünnepe.** Már jeleztük lapunkban az egyetemi ifjak azon mozgalmát, mellyel Petöfi Sándor nagyságához méltó emlékünnepet szándékoznak tartani. Az egyetemi ifjak »Szentesi köre« meghívta ez alkalomra a hatóságot, az egyházakat és társas köröket, melyek mindegyike küldöttségileg fogja magát képviseltetni. Hisszik és reméljük, hogy Szentes város közönsége, minél nagyobb számban való megjelenése által, így kezni fog a magyar Tyrtacus emlékének kegyelete adóját lerónni, mert azzal midőn nagy fiait emlékének tisztelettel adozik, csak önmagát becsüli meg. A f. hó 30-án d. e. 11 órakor, a vármegyeház nagy termében tartandó Petöfi emlékünnepeket műsorát a következőkben közöljük: 1. Elnöki megnyitó: C z o b o r Ernődtől. 2. Emlékbeszéd, Irta K o v á c s László. 3. Petöfi mint költő, Irta és felolvassa M o j s z i k Zoltán. 4. Szavaltat C s e r g ő Károlytól. 5. Petöfi mint ember. Irta és felolvassa B o r b é y Károly. 6. Petöfi dalai, melodramatikus előadás N a g y Endrétől. 7. A tizedik huszas. Irta és felolvassa.

Vollinger Antal. A nagy gonddal összeállított változatos műsor, és egyetemi ifjak eddigi működése elég biztosíték arra, hogy ez emlékünnepe méltó lesz legnagyobb nemzeti költségek emlékéhez, de biztosíték arra is, hogy a résztvevő közönségnek egy — minden igényeket kielégítő ünnepélyben lesz része.

— **Ismét a kofák.** Minden egyes számunkban módunkban állna, újra meg újra panasztárgyavá tenni azon visszaéléseket, miket a rendőri gyomtalanság miatt közönségünk kárára a kofahad elkövet az által, hogy a piac-terre vezet utcaikon, sőt már a város szélén elfogdossa a heti- és országos vásárra törekvő elarusítókat. Ezt az állapotot most már tovább túrni nem lehet. A nagy közönség érdeke nem olyan hitvány semmiség, hogy azzal a t. rendőrség törődni érdemesnek ne tarthatná. Elvárjuk és megköveteljük a közönség nevében, hogy ennek a visszaélésnek valahára vége szakadjon; mert ha a t. kapitányság nem tud, vagy nem akar a bajon segíteni, majd ott leszünk mi, a hol magán a kapitányságon kell segíteni. A mi gyógyítási módunk azonban sokaig emlékeiben maradnak azoknak, a kik a rendet csak papiroson ismerik, vagy nyelvükön hordják, de annak megvalósítására képtelen emberek.

— **Ösztöndíjas ügyvédjelölt.** A Sváb Jakab féle alapítvány kamatainak egyik elvezője, Vida Sándor csongrádi ügyvédjelölt, a múlt évben azért folyamodott a törvényhatósághoz, hogy szigorlati befizetésének idejéig hagyassék meg ösztöndíjának élvezetében. A vármegye közönsége úgy fogta fel a dolgot, hogy a mennyiben folyamodó már elvégezte rendes egyetemi tanulmányait, melyek tartamára ösztöndíjban részesült, nem jogosult a további segélyezésre. A vallás és közoktatásügyi minisztérium azonban feloldva a szóban forgó határozatot, V i d a Sándort továbbra is ösztöndíjasnak ismerte el azért, mert az összes szigorlatoknak rendes időközökben való letétele előtt az egyetemi tanulmány telyesen bevégeztetnek nem tekintethet.

— **Országos vásárunk** tegnapp vette kezdetét a baromvasárral. Vásárunkra a reményen fölül nagy mennyiségű állat hajtatott föl, s bár a kereslet gyöngénekk mondható, az eladott állatok igen jó árban keltek el. Vásárunkra kedvező idő lévén, a kirakodó vásár élénknek mutatkozik.

— **Esküvő.** Városunk egyik szép és kedves leánya: N e u m a n n Emma kedden f. hó 18-án tartotta Orosházán esküvőjét H e l l e r Herman pécsai szállodatulajdonossal. Tartós boldogságot kívánunk az új párnak.

— **Köbor cigányok.** Fáraó ivadékaik portyázások közben kedvelt kikkötőnek tarthatják a szentesi országos vásárt, mert soha nem látott nagyszámban árasztottak el most is városunkat, sőt a szomszédos községeket is. A félcimetes cigánycsoroda természetesen a legnagyobb visszaéléseket és tolvajlásokat űzi, elannyira, hogy a külső határbeliek több helyütt kimozdulni se mernek házaikból a rabló karavánok miatt. A legnagyobb dicséret és elismerés illeti meg csendőrségünket, hogy a fölmerült panaszok következtében ma már kirendelt őrjáratok fogdossák össze a köbor népséget, s a cigányok egész seregét toloncojjak ki a város határából.

— **Gyujtogatás.** A veres kakas, mely annyira károsnak okozója, újból kezdi felütni vészthozó fejét. Legújabbban Korom József vekezerugi tanyáján ütött ki a tűz — és pedig gyujtogatás folytán — s fölemészített egy búzaasztagot. A tűzvész aldozataul esett özv. D o b o s Ferencné cseplőgépe is, a mely biztosítva nem lévén teljesen a tulajdonos kárára pusztult el.

— **Állatveszedelem.** Derekegyháza község területén a szarvasmarhák között a ragadós száj- és körömfájás állapotbetegség járványosan föllépett. Mint a hatósági vizsgálat megállapította, a betegség a szék és vármegye területéről hurczoltatott be az uradalmi majorokba.

— **Sertésvész.** A rendőrségtől nyert értesülés szerint Szélevény községben a sertésvész járványosan fellépett.

— **Vásárok.** A kis-körűi országos vásár folyó 30 és 31 napjain tartatik meg.

Irodalom.

Értesítő. A szentesi m. kir. állami főgimnasiun értesítője az 1898—99. tanévről. Közvetteszi Z o l n a y Károly áll. főgimn. igazgató. A tartalmas értesítőt, mely 120 oldalra terjed, G ö n c z i Ede tanárnak alapos tanulmányokra és jeles készütségre valló értékezőse vezeti be, melyben a fiatal tudós tanár a római Senecának Gryphius Andras, 16-ik századbéli német drámaíró műveire gyakorolt hatásáról ayjút érdekes ismertetéseket. Az intézet történetéhez fűződő adatok között nagy fontosságú esemény, hogy Z o l n a y Károly, a főgimn. kedvelt, derék igazgatója, 40 évi szolgálat után, a következő iskolai év elejétől kezdődőleg nyugdíjaztatását kérelmezte. A tanári létszámban az év folyamán több változás történt. Hegyi József helyére T r e s z k o n y Janos kapovári tanár lépett; Dozza Elek ideiglenes nyugdíjazott tanárt Dobos Károly dr. majd később G ö n c z i Ede helyettesítették. Rácz Károly eltávózása után a róm. kath. vallás tanítására K u c s e r a Károly és Kádár Szilveszter s. lelkészek biztattak meg, az állásától fölmentett Molnár Albert dr. helyére pedig iskola orvossa L á s z l ó Vilmos dr. neveztetett ki. A torna tanítást B ó n a Sándor, az ének-tanítást pedig N é m e t h Elek énektanár vezette. A tantargyak beosztásában előfordult többszörös változtatások a tanítás menetére érezhető módon zavaralag hatottak. Az önképző kört Á g h Lajos ór., a gyorsíró-kört pedig I n c z e József tanárok vezették. Mult évi november hó 19-én Erzsébet királyné halála emlékéztetere gyászünnepelet tartott az intézet, valamint megünnepelte márczius 15-ét, s az 1848. évi törvény szentesítésének emlékét is. Az intézet egyik kiváló tanárát: M o l e c z B é l á t a magy. tud. Akadémia felszólította, a magyar nyelv új nagyszótárának létesítése érdekében megindult munkában való részvételre; G ö n c z i Ede pedig jó sikerral tette le szakvizsgáját a latin — német nyelvi tanszakkból. A június hó 16. és 17. napján megtartott érettségi vizsgákon, mint kormánybiztos volt jelen M a r c z a l i Henrik egyetemi tanár. Az önképző körbe beérkezett összesen 70 dolgozat, melyek közül jütalomban és elismerésben leginkább a P u r e s z Lajos költeményei és prózai dolgozatai részesültek, a ki B ö s z ö r m é n y i Jenövel együtt legügyesebb szavalónak is mutatkozott be. A legjobb gyorsírók F a l á b u Jenö, K l e i n Sámuel és L ö v i Lajos. Az ifjusági könyvtár állománya 1445 mű, 1385 kötetben, a segély-könyvtár pedig 557 kötetből áll. Az intézetnek most összesen 237 tanulója, kik közül évközben kimaradt 8. elhalt egy növendék. Az érettségi vizsgára bocsátott 11 ifjú közül jól értettek nyilváníttattak B ö s z ö r m é n y i Jenö, F a l á b u Jenö és R ö z s a Károly; egyszerűen érett 6, javító vizsgára utasítva 2. Az összes tárgyakból jeles osztályzatot nyert 18 tanuló, legtöbb elégtelen osztogattak pedig a latinból és a mennyiségtanból. Az intézetnek 27 növendéke, 3 tanár vezetése mellett, június 22-én tanulmányi kirandulásra indult Veleneczebe. Az értesítő közli végül a jövő iskolai évre szükséges tudnivalók és a használandó tankönyvek részletes jegyzékét.

Szerkesztői üzenet.

Egy másik képviselő. Helyben. Barmily fontosnak tartjuk reflexióit, a névtelenül beküldött cikket közre nem adhatjuk. A levelben foglaltakat azonban tudomásul vesszük így is, s alkalmilag foglalkozunk az ügygyl.

Dubiozus. Helyben. Persze hogy persze. Ujsgárjor lehet minden kibikosból, omnibusz-kocsiból, inasgyerekből stb. A fő csak az, hogy melyik szerkesztőség gyomra veszi be az ilyen delikát dolgokat?

Gazdászati és üzleti értesítés.

Szentos, 1899. július 22.

Az aratást végleg befejezték határunkban, sőt ezen hét igen alkalmas volt a cseplésre és nyomtatásra is. Termésünk eredményéről már körülbelül hirt is adhatunk.

A szikpados soványabb talajú föld 6—7 mm. fizet 79—80. kgr. buzát. A kövérebb talajú földek 3—4. mmzást 71—73. kilóast. Árpából pedig 7—8 köből a termés holdanként.

A tegnap kezdődött országos vásárunk a jószágvásárral vette kezdetét, melyre minden fajtajú jószágból meglehetősen számban hajtottak fel.

A jószág árak következők voltak: Jó jármos ökor párja 200—260 frtig, Vágnivaló kilónként 22—24 kr., melyből 10 százalék levonatik.

Fejős tehén kis borjával 70, 80—90 frtig.

Rugós borjúk (1 évesek) párja 30—34 frt. A lovak közül leginkább az igás lovakat vették, melyeknek darabját 40, 60, 80, 95 frtig fizették.

Sertésből leginkább a hizlalásra alkalmasok 1, 1 és 1/4 évesek keltek, párja 20—25 frtig.

Vágni való javított ürü párja 17—18 frt; jó húsban lévő juh párja 10—12 frt.

Gabona behozatál csekély volt. Új buza mmzánként 8 frt, közeprendű 7 frt 80 kr.

Árpa köble 4 frt. Kukorica köble 4 frt 80 kr.

Zab köble 3 frt. Szalonna mmzánként 46—47 frt.

Hizott sertés tiszta vágásra kilónként 36—38 kr.

Népesedési mozgalom.

1899. július hó 15-től július 22-ig

Születtek: Takács Imre, Kanász Szabó István, Csáki Eszter, Csáki Sándor, Molnár Eszter, Kis József, Grecsó Anna, Szilágyi Dezső, Pintér Franciska, Drenák halva született fiú, Kiss Julianna, Kadány Lajos, Szatmári Tihamér Ernő, Böcskei Károly, Balogh Franciska, Szatmári János, Dadi Zsuzsanna, Dadi Justina.

Elhaltak: Fazekas Lajos 42 év, dermedés tetanus. Szatmári Nagy Antal 2 év, bélhurut. Kis Julianna 9 nap, születési gyengeség. Tóth Lídia 8 év, tüdővész. Kérdő Ferenc 67 év, brightkór. Bereznai István 85 év, aggkór. Kucik Rozália 77 év, végelegyengülés. Molnár Farkas János 2 hó, bélhurut.

A legcsekélyebb zajra . . .

Egyik levelezőnk a következőket írja: Baráti körben a félelemről beszélgettünk és minden jelenlévő tudott a félelemről szomorú vagy vig históriát. Az egyik, a ki sokat foglalkozott az idegbajjal, a következőket beszélte el:

Ti kedves barátaim, mindannyian a félelemnek csak erkölcsi hatását látjátok, de nem keresitek a félelem okát, bár ez az ok nagyon sokféle. Elmondok nektek egy esetet, a melyben a beteges érzékenység a tiúságig megy. Dániel úrnő Dol-de-Bretagneban (Ille et Villeine, Franciaország) a legkisebb zajra összeresztett és néha olyan ideges volt, hogy elvesztette eszméletét. Az óra kettyegése, a csöndet hirtelen megtörő erősebb hang, a köhögés elég volt arra, hogy idegesen összerázkódjék és hogy heves szivdobogást kapjon. Évek hosszú során át tartott ez az állapot és olyan idegbajtól származott, melyet egy orvos sem tudott meggyógyítani. Hozzá meg gyakori szivdobogás, szédülés és fülzúgás járult. Egyik ismerőse azt ajánlotta neki, tegyen próbát azzal a gyógyítószerrel, melynek ez a neve: Dr. William Pink pilulái sápadt személyeknek. Próbát tett és olyan gyors volt a gyógyító-szer hatása, hogy Dániel úrnő nemsokára nem érezte a sok szenvedést és utóbb hosszabb útra mehetett a nélkül, hogy rosszul lett volna. Az eredmény — így mondotta nekem — meghaladta várakozását, mert néhány hét alatt húsz évig tartott betegségből gyógyult ki. Dániel úrnő, a mikor ezt a csodálatos eredményt látta, egy verszegény leánynak egy doboz pilulát ajánlott föl és a leány ma teljesen egészséges. Ebből láthatjátok, hogy a félelem oka gyakran komoly

fizikai baj. A Pink-pilula kitűnő gyógyítószer, visszaadja gyöngének az erőt és nem árt a gyenge szervezetnek sem.

Kapható Magyarországon minden gyógyszerárban. 1 doboz ára 1 frt 75 kr. és 6 doboz 9 frt. Gyógyítja a verszegényeséget, csúzt, neuralgiát, neurasthénit, gát- és hátfájalmat, guta-ütést, végtagbenulást, arcrózsát, skrotulát stb. és visszaadja az arc jó színét. Központi raktár: Gablin & Cie, 3 Cite Tréville, Paris.

Felhívás.

Mint hogy némely vidéki szülők fiaiknak megfelelő hely felől már is tudakozódnak, felhívom azon t. családfokeket, kik vidéki tanulókat teljes ellátásra elfogadni hajlandók, hogy ezen szándékuakat alulírottal e hó végéig — mindenkor délelőtt 9 től 11 óráig — a gymnasium igazgatói irodájában tudatni sziveskedjenek.

Szentos, 1899. július 20.

Balázsovits Norbert,
főgymn. tanár,
mint hely. igazgató.

Nyiltér.

A Gazda közönséghez.

Kéztudomású dolog, hogy a biztosító társaságok kartebe léptek, úgy hogy egyik biztosító társaság sem nyújthat előnyösebb feltételeket, mint a másik. Az elemi biztosító részvény társaság egyedül az, mely kartebe kívül áll, s így megadhat olyan előnyöket, minőket a többi társulat nem nyújthat, úgy hogy például saját tőzbiztosításomnál 30 százalékot takarítok meg.

Ez indított engem arra, hogy ezen társaság ügynökségét civilalljam; s így azon helyzetben vagyok, hogy tűzkar, kazal stb. biztosításokat, bármely más biztosító társaságnál előnyösebben, s tetemesen olcsóbban eszközölhetek.

Szentos, 1899. július 22.

Székely József

akora kedő.
Az „Elemi biztosító rész. t.”
kerületi ügynöke.

Laplajalános és felelős-szerkesztő: Dr. MATÉFFY FERENC
Társ-szerkesztő: BÁNFALVI LAJOS

Hirdetmény.

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, miszerint a saját házamban (Zsidó iskola útca III. t. 247. sz. alatt:) **Plisszázó gépet** rendeztem be és elválok minden féle **karton, szövet és selyem plisszázását** minden időben, és legrövidebb idő alatt. A n. é. közönség becses pártfogását kérve maradtam,

teljes tisztelettel:
Lóvy Mártonné.

Lak bérbeadás.

Czegledi Fülöp I. t. 635. sz. alatti házában két lakás, a vele járó mellékhelyiségekkel és pincével együtt f. évi Szt.-Mihály naptól bérbeadó.

Értekezhetni ugyanott a tulajdonossal.

2—1 ELADÓ.

Jász-N.-K.-Szolnok megye T.-Inoka község határában eladó, vagy bérbeadó 253 hold (1200 nyszög) szántó föld. Bővebb értesítést ad a tulajdonos, dr. Osváth Albert Budapest, József-útca 16.

HIRDETMEYNY.

Néhai Piti József örökösének verkerháti tanyafuldje haszonbérbe, esetleg feles munkálatra kiadó. — Ugyanannak vásártéri háza eladó vagy fele részre haszonbérbe kiadó.

Özv. Jurenák Edéné

alsóréti birtokának a kongó-út baloldalán fekvő, mintegy 23 kisholdattevő része, kerti művelésre vagy egyéb gazdasági használatra, f. évi Szt.-Mihály naptól hosszabb időre bérbe adandó.

A bérleti feltételekre nézve értekezhetni lehet a tulajdonosnóvel.

2—2 Haszonbérlet.

Id. Nagy Piti Mihály derekegyház-oldali 15 kat. hold tanyafuldje f. é. Szt.-Mihály naptól, egy vagy több évre haszonbérbe kiadó.

Értekezhetni a tulajdonossal, vagy Dr. Vecseri Sándor ügyvéd úrral.

Magas jutalékban

részésülnek megbízható szolid ügynökök, kik törvény szerűen megengedett sorsjegyeknek, részletfizetésre való eladásával, egy nagy pénztintézet (r.-t.) számlájára foglalkozni óhajtanak. Ajánlatok „Confidentia”, címen: Eckstein Bernát hirdetési irodájába Budapest, V., Furdó-utca 4. intézendők. 5—2

Állami felügyelet alatt álló katona-iskola.

Ki akar

egy éves önkéntes

lenni? 4—3

Mindazon ifjak, kik az előirt iskolákat nem végezték, előkészítőségükre és foglalkozásukra való tekintet nélkül megszerezhetik az **egy éves önkéntes jogot**. Aki már sor alatt állott, elkészt, születési év közlendő.

Programmot ingyen és bérmentve küld:

LICHTBLAU ALBERT,
a katonai iskola igazgatója Debreczenben.

Ezenkívül **előkészítő kurzusok** a kated-iskola felv. vizsgákra.

Felügyelők: eddei **DRAUGENTZ JÁNOS** m. kir. honvédezedes és **MAYER ADOLF** cs. és kir. őrnagy.

Eladó.

A vásárhelyi út mellett lévő Irházi féle szőlőmalom egészben, vagy fele részben.

Ugyancsak az Irházi féle III. t. 87. szám alatti újonnan épült háznál, korcsmahelyiségnek, vagy üzletnek használható helyiség lakással együtt kiadó

Értekezhetni a tulajdonos, Bodnár Lajossal III. t. 87. sz. alatt. 3—2

Kiadó lakás.

Özv. Balogh Benedekné III. t. 45 sz. házában két utcai szoba a mellék-helyiségekkel Szt.-Mihály naptól bérbeadó. 3—1

Félszázad óta.

kitünőnek elismert

Arany érem Dr. SICHULSKY. Arany érem
Páris. London. foto Pécs. Temesvár.

Arckenöcs és moszdóvíz.

Ezen készítmények ajánló levelét azoknak félszázad óta mindenütt elterjedt világ-hírhöz és bámulatos hatásuk képezik. Megbizhathó sikerrel használtatnak, seplő és májfoltok, a forróság vagy fagy által keletkezett pirosság s a bőr minden tisztálansága ellen. Egy nagy tégely ára 70 kr., egy kis tégely 35 kr. Egy nagy üveg moszdóvíz 1 frt, egy kis üveg 50 kr. Hozzávaló Mandola korpa szappan 25 kr.

Joliessante-Crème

bőrpuhító és szépítő szer.
Kitünő hatással bír a bőr finomítása és szépségének előmozdítására, valamint a pattanások s kiütések elűzésére. Egy üveg ára 1 frt 55 kr.

JOLIESSANTE-PUDER

fehér, rózsá- és sárga színben.
Kiváló finomsága miatt ajánlható leginkább. — Az arcra láthatatlanul tapadva, annak kellemes színt ad. Egy nagy doboz ára 80 kr., egy kis doboz 50 kr.

JOLIESSANTE-FOGPOR

legégszűcsébb fogpor a fogak tisztítására, odvasodásuk és bűzösödésük eltávolítása s megővése, mely által egyúttal a foghúrsra is a legjótékonyabb hatást gyakorolja. Egy doboz ára 50 kr.

Joliessante-szappan

már kellemes illatánál fogva is a legkedveltebb toilett szappan. A bőrt finom és simává teszi, valamint előmozdítja s emeli annak friss, üdű kinézését. Kivántra mintadarabok ingyen adtnak. Egy darab 20—11 ára 40 kr.

HAJ-RESTORER

biztos szer a megöszült haj eredeti természetes színének visszaállítására. Egy üveg ára 1 frt.
Kapható: Molnár Lipót gyógyszerésznél, mint készítőnél Kassán, Szentesen Gombós László gyógyszerésztárában.

Figyelemmel olvasni!!

Ne hitelezzenek addig senkinek, ne vegyenek házat, birtokot, üzletet, ne adjanak megbízást ügynöknek, közvetítőnek, míg felőlük általunk információt be nem szereznek. Elfogadunk bármely discret ügyben közbenjárást; elfogadunk pénzbehajtást; bárkinek vagyoni állapota felől felvilágosítást adunk: Intézetünk ügyvéde bármily ügyben a büntető polgárbírósnál, a rendőrségnél közbenjár. Informáljuk, hogy juthat bármily iparjoghoz, külföldi útlevélhez, hogy lehet bpesti illetőségű. Elfogadunk kutatásokat, megfigyeléseket. Házasági ügyekben informáljuk a házassulandó feleknek úgy vagyoni viszo nyairól, valamint előéletéről; elfogadunk megfigyeléseket házas feleknél; valamint szolgálati személyzetnél. Szóbeli felvilágosítást nyerhetni a legnagyobb discretió mellett. 10—6

Satler Miksa

„Patria” informáló intézetnél,
Budapest, Erzsébet-körút 12.

Több mint 50 év óta sikerrel használtatik.

Az

Eszéki Spitzer-kenőcs

és az

Eszéki Salvator-szappan

alódi minőségben csakis mint eddig, úgy ezentúl is

Eszéken, Felsőváros

Dienes C. J.-féle

gyógyszerárban

készül és megrendelhető



Szeplőket

és

májfoltokat

valamint az összes bőrtisztálanságokat biztosan el távolít.

- 1 tégely valódi Spitzer-kenőcs . 35 kr.
- 1 üveg valódi Spitzer-moszdóvíz . 40 kr.
- 1 drb. valódi Salvator-szappan . 50 kr.
- 1 doboz valódi lyoni rizspor
3 színben . 50 kr. és 1 frt.
- 1 tégely kézpaszta 60 kr.

Figyelemztetés!

Csak akkor valódi, ha a fenti törvényileg beiktatott védjeggyel el van látva és kérétek a t. közönség, csakis DIENES-féle eszéki kenőcsöt 15—10 és szappant kérni és elfogadni.

Mint ahogy a tavasz előrehaladásával ocsesemőt, gyermeket és felnőttet egyaránt fenyeget a járványok veszélye, ismét csak a minden alkalommal hűlően fogadott

MOHAI

ÁGNES-forrásunk

vizének használatát ajánljuk. Egyrészt mert olcsó, igen kellemes és tiszta ivóvíz lévén, a tavaszi és nyári évszakokban kedvelt élvezetszerként szerepel, másrészt, mert dus szénsavtartalmánál fogva, specifious óvszer is a tífus, cholera és a gyermekek tífoid-szerű tavaszi-nyári hasmenése ellen. Ehhez járul még, hogy a csessemőt is megvédi az ilyenkor nagyon veszélyes hurutos béltálmak ellen, míg szoptatója e víz használata folytán nagyon kedvező összetételű és bőséges tejet nyer. A már meglévő gyomor- és bélhurutot gyermekeknél és felnőtteknél gyógyítja. Kellemesen hatván bezen-sávnál fogva a gyomor és bél idegeire; a gyermekek lázas megbetegedéseimél pedig nélkülözhetetlen, hűtő, nyugtató és a szomjat csillapító hatásánál fogva.

és Kedvelt borviz. és

A mohai Ágnes-forrás
kezelősege.

15—6 Főraktár:

Édeskuty L.

cs. és kir. udvari szállító

Budapest, V., Erzsébet-tér 8.

Kapható ifj. KOVÁCS SÁNDOR főüzleteben és felsőpartii fióküzletében.

Hirdetmény.

A városhoz egy óra jársnyira, a derekegyházi oldalon 2 fertély szántó föld szeptember 24-től folyó évre kiadó. Értekezhetni III. t. 41. sz. özv. Arady Lajosné vagy ifj. Szvaton József-nél.

Ugyszintén III. t. 41. sz. alatt levő Arady Karolin és Eszter tulajdonát képező ház szabadkézből eladó.

A díjak rendkívül mérsékelték LOVAK és SZARVASMARHAK biztosítása.

A magyar kölcsönös állatbiztosító társaság mint szövöttezet BUDAPEST, VII., Erzsébet körút 57. biztosításokat elfogad lovak és szarvasmarhák elhullása következtében beállott káresetek megtérítésére.

Kárterítési igénye fennáll, ha közönséges és járványos betegségekben, vagy baleset folytán pusztul el az állat, továbbá ha kényszerűvégsé rendeltetik el. Az intézet élén állnak a következő földbirtokosok: báró Stojanovics György, elnök, báró Andrózy Gula, gróf Bethlen Balázs cs. és kir. kamarás, orsz. képviselő, dr. Bély László, orsz. képviselő, Chernel György cs. és kir. kamarás, országy. képviselő, báró Jósika Gábor cs. és kir. kamarás, orsz. képviselő, gróf Komiss Károly, főrendiházi tag, báró Nyáry Béla cs. és kir. kamarás, gróf Ráday Gedeon, dr. Simay Aladár, a Magy. agrár- és járadékbank r. t. gazd. tanácsosa, dr. Teréftoni Árpád ügyvéd, Tóhy István, cs. és kir. kamarás, Pestm. gazd. egy. alelnök, Zaleski Jenő, dr. Pajor Ignác vereségizgató.

Felvilágosítással szívesen szolgál az igazgatóság és a vidéki ügynökségek.

A díjak rendkívül mérsékelték

A Kőbányai Király-Söröző részvénytársaság

30—13 Góliát-Maláta söre

a legegészségesebb, legtáplálóbb és legkellemesebb üdítő ital.
Dr. Korányi és dr. Kéty egyetemi tanár urak gyógyszerelőkre is ajánlják és idegbajokban, vérszegénység, emésztési zavaroknál, gyengeségnél stb. kiváló sikerrel használhatik.

Kapható minden jobb fűszerkereskedésben és vendéglőben.

Orakodjunk utánzatoktól.

Figyelemztetés.

Több oldalról hozzám érkezett panaszokra van szerencsém t. vevőimet arról értesíteni, hogy a

Dreher-sör.

egyedüli és kizárólagos főraktára én vagyok és csak a a palacksör valódi Dreher-sör, melynek dugója Deutsch Mór Szentes felirattal van ellátva.

Egyben tudatom, hogy kitünő minőségű és olcsó árú pálinkát tartok raktáron és azt úgy nagyban mint kicsinyben árusítom.

4—4 Tisztelettel:
vászárter. Deutsch Mór

Pontos kiszolgálás! Olcsó árak!

Üzleti értesítés!

Fűszer-, csemege- és festék-árak

Van szerencsém a tisztelt vásárló közönség szives tudomására hozni, hogy a **Hariss házban, a görög templom mellett** lévő

fűszer- és festék-árú üzletemben

friss, természetes bel- és külföldi ásványvizekből nagy raktárt tartok, s nállam a következő ásvány és savanyúvizek kaphatók:

Krondorfi.
Gleichenbergi.
Karlsbadi.
Koritnyiczai.

Margit.
Parádi.
Salvator.

Giesshübli.
Guber arzén.
Parádi arzén.

Roncsegnói.
Marienbadi.
Rohitsi.

Egyben tudatom, hogy nállam jégbehűtött, palaezkozott, friss Dréher-sör, mindenkor kapható.

Szentesen, 1899. július hó.

Tisztelettel:

Depszer Károly.

3-2

Denaturált szesz kis és nagy mértékben

Kitűnő minőségű gépeim és kenze stb.

Szegedi Mezőgazd. kiállítási sorsjegyek.

Főnyeremény: 50,000 korona érték

és több, kisebb nagyobb nyeremény,

összesen: 1006 nyeremény **100,000** korona értékben.

EGY SORSJEGY ÁRA 20 KRAJCAR.

Az összes nyereményeket kívánatra 20% levonással azonnal készpénzben beváltja

Budapesten: a „Hermes“ Magyar Általános Váltóüzlet Részvénytársaság, V., Dorottya útca 8.
vagy **Szegeden:** a Szegedi Kereskedelmi és Iparbank.

Ezen pénzüzetek a nyerő kívánságára készek az **50.000 korona értékű főnyereményt** egy hasonértékű szegedi mintaszerűen berendezett tanyai gazdasággal is becserélni.

HÚZÁS

Szegeden, a kiállítás utolsó napján, 1899. szept. 10-én este 6 órakor.

Sorsjegyek kaphatók bank- és váltóüzletekben, az összes dohánytözsdekben és egyéb elárúsító helyeken.

Gazdasági Egyesületek Országos Szövetségéhez,

Budapest, IX., Üllői-út 25.. Köztelek.